

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3

августа 1941 г.

№ 179

Цена отд номера 5 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии

В условиях победоносной отечественной войны, которую ведет многомиллионный советский народ, важнейшая роль принадлежит железнодорожному транспорту, справедливо названному родным братом и боевым помощником героической Красной Армии.

Для работников железнодорожного транспорта почетной, святой обязанностью является — бесперебойно связывать действующую армию и тыл, быстро поставлять на фронт боеприпасы, войска, снаряжение. Необходимо также четко обслуживать и тыл — промышленность, сельское хозяйство.

В дни грозной опасности ответственность железнодорожников во много раз повышается. Они должны мобилизовать все свои силы, все свои возможности, резервы и с честью выполнить свой долг перед родиной, перед партией, правительством и лично товарищем Сталиным.

Первые недели отечественной войны показывают, что советские железнодорожники свой долг перед родиной оправдывают самоотверженным трудом, работают не считаясь с опасностью, пренебрегают смертью. Вот несколько из многочисленных примеров. Поездной вагонный мастер Шемет сопровождал поезд и был ранен в ногу с вражеского самолета. Тов. Шемет сам перевязал рану и продолжал работать до конца смены. Машинист тов. Горшков должен был вести срочный поезд, но в топке паровоза провалились колосники. Набросав в топку уголь, помощник машиниста тов. Рязанов и его товарищ с другого паровоза Бутусов, рискуя жизнью, попеременно влезли в раскаленную топку и поставили новые колосники. Паровоз был во время подан к поезду.

Так работают советские железнодорожники. Страна не забудет их славные, героические дела! Вместе с железнодорожниками Союза, самоотверженно трудятся железнодорожники нашего района. Дежурные по ж. д. станции Урень тт. В. П. Разыграев, П. М. Смирнов и В. Ф. Гридин при любых условиях перевыполняют производственную программу, обеспечивают безостановочное движение поездов. Железнодорожники работают не считаясь с временем. Стрелочник тов. Красоткин проработал три смены подряд. По две смены работали тт. Белов, Веселов, Сергеева, Смирнов. Путевой обходчик, т. Веселов заметив неисправность пути, предупредил возможную аварию.

Хорошо работают железнодорожники тт. Николаева, Ковалев, Гуцин, Шагин и многие другие.

Бои идут на огромном пространстве. Поэтому потребность в перевозках неизмеримо увеличивается. Коварный враг пытается сорвать четкую работу транспорта. В этих условиях от железнодорожных работников требуется высокая дисциплина и организованность, революционная бдительность, жесткая требовательность к себе, храбрость и самоотверженность. Эти сложные и почетные задачи железнодорожники должны выполнять.

Прежде всего необходимо обеспечить четкость и слаженность в работе, добиться быстроты и безопасности движения поездов, образцового порядка на станциях. Широко применять в работе опыт передовых железнодорожников страны, использовать все возможности, резервы.

Сегодня — Всесоюзный день железнодорожника, традиционный праздник всего советского народа. Страна отмечает этот праздник в условиях суровой борьбы с ненавистным врагом всего человечества — германским фашизмом. Рука об руку с Красной Армией самоотверженно борются с врагом и советские железнодорожники.

«Можно быть уверенным, что армия железнодорожников нашей страны покажет тысячи и тысячи образцов еще более самоотверженной и организованной работы — во имя разгрома полчищ, во имя победы советского оружия, несущего освобождение всем народам от ига фашизма» («Известия»).

### 50 ТОНН МЕТАЛЛОЛОМА

Рабочие и служащие заготовителей райпотребсоюза тт. Немчаев, Кундратьев и Автономов по сле окончания рабочего дня организовали погрузку металлического черного лома в вагоны. Им помогли жены красноармейцев тт. Овчинникова, Долгушева и Ломоносова и домохозяйка А. И. Автономова. За один час 20 ми-

нут они нагрузили вагон дома. — Мы работаем без усталости, как неустанно бьют фашистов наши доблестные бойцы Красной Армии, — заявила тов. Ломоносова.

Всего за июль заготовителя отгрузила металлолома на завод для переплавки 50 тонн.

П. Морозов.

### Извещение

5 августа, в 7 часов вечера, в парткабинете РК ВКП(б) созывается районное совещание редакторов колхозных и учреждений ственных газет.

Секретари партийных организаций и председатели сель-

советов и колхозов обеспечивают явку.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Редакция «Колхозной Искры».

### В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Трудящиеся СССР отдадут свои ценности и средства в фонд обороны страны, которые принимаются отделениями Государственного банка СССР

По примеру передовых людей Союза я вношу в «Фонд обороны страны» золотой браслет. Пусть мои средства пойдут на постройку пушек, самолетов, танков. Я призываю всех жен военнослужащих, всех трудящихся района, имеющих золотые украшения, а также свободные средства, внести их в «Фонд обороны страны».

**З. Бриллиант.**  
Зав. отделом кадров исполкома райсовета.

### 300 рублей наличными

Стремясь помочь Красной Армии разгромить ненавистного врага, работники райбольницы и детских яслей вносят свои средства в фонд обороны страны. На митинге они единодушно решили отчислять каждый месяц однодневный заработок в фонд обороны до окончания войны.

Акушерка Анастасия Васильевна Майданова внесла наличными 300 рублей.

**И. Мальшев.**

А. Ф. Охлопков (леспромсоюз) в фонд обороны страны сдал облигации на сумму 1500 рублей.

**Е. Юдинцева.**

### Перечислен однодневный заработок

Коллектив работников Уренского отделения НКВД единодушно решил повседневно укреплять обороноспособность родины. Работники, все как один, решили ежемесячно, до окончания войны, отчислять в фонд обороны свой однодневный заработок.

2 августа однодневный заработок каждого работника за июль месяц перечислен в отделение госбанка на счет обороны страны

**ЗАЙЦЕВ.**  
Секретарь парторганизации

Коллектив рабочих и служащих райуполнаркомзага решил повседневно оказывать помощь героической Красной Армии, отважно борющейся с германским фашизмом. Коллектив решил ежемесячно отчислять однодневный заработок в фонд обороны и призывает последовать примеру работников заготовителя, главмолоко и льнозавода.

**А. Снетков.**

Я имел облигаций на сумму 285 рублей, которые сдал в фонд обороны нашей страны.

**Ф. И. Маслов**  
Колхозник Палашинской селхозартели «Октябрьская революция».

### ПРИЕЗД В МОСКВУ г-на ГОПКИНСА

30 июля с. г. в Москву прибыл г-н Гопкинс — Личный Представитель Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г. Мак Нарней и лейтенанта г. Джон Алисон.

В Москве прибывших встречали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. С. А. Лозовский, Генеральный секретарь НКВД тов. А. А. Соболев, Заведующий Отделом США НКВД тов. Г. Н. Зарубин, Комендант города Москвы генерал-майор тов. В. А. Ревякин, Начальник Отдела Внешних Сношений НКО полковник тов. В. Н. Евстигнев, Начальник Отдела Внешних Сношений НКВМФ капи-

тан 2-го ранга тов. Е. А. Зайцев, состав Посольства США в СССР во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом г. Штейнгардт, Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании г. Стаффорд Криппо, Члены Военной Миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарлан и др.

В пограничном пункте Н. г-н Гопкинс был встречен и сопровождался до Москвы И. О. Зав. Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым и Пом. Начальника Отдела Внешних Сношений НКО подполковником тов. С. Г. Петрушкиным.

### Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, личного представителя президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

30 июля тов. И. В. Сталин дал посол США в Москве привял Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровож-

дал посол США в Москве г. Л Штейнгардт.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

### Соглашение между СССР и Польшей

30 июля с. г. в Лондоне было подписано Соглашение между Правительством СССР и Польским Правительством. От имени СССР Соглашение подписал Чрезвычайный и Полномочный

посол СССР в Великобритании тов. Майский, а от имени Польского Правительства Премьер-министр г. Сикорский.

Ниже приводится текст Соглашения.

### СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СССР И ПОЛЬСКИМ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

1. Правительство СССР признает советско-германские договоры 1939 года касательно территориальных перемен в Польше утратившими силу. Польское правительство заявляет, что Польша не связана никаким соглашением с какой-либо третьей стороной, направленным против Советского Союза.

2. Дипломатические сношения будут восстановлены между обоими Правительствами по подписании настоящего соглашения и будет произведен немедленный обмен послами.

3. Оба Правительства взаимно обязуются оказывать друг другу всякого рода помощь и поддержку в настоящей войне против гитлеровской Германии.

4. Правительство СССР выражает свое согласие на создание на территории СССР польской армии под командованием, назначенным Польским Правительством с согласия Советского Правительства. Польская армия на территории СССР будет действовать в оперативном отно-

шении под руководством Верховного Командования СССР, в составе которого будет состоять представитель польской армии. Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим Соглашением.

5. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно с момента его подписания и ратификации не подлежит. Настоящее Соглашение составлено в 2 х экземплярах, каждый из них на польском и русском языках, причем оба текста имеют одинаковую силу.

К Соглашению приложен Протокол следующего содержания:

«Советское Правительство предоставляет амнистию всем польским гражданам, содержащимся ныне в заключении на советской территории в качестве ли военно-пленных или на других достаточных основаниях, со времени восстановления дипломатических сношений».

### ПОЛУЧИЛИ СОРТОВЫЕ СЕМЕНА РЖИ

Двадцать восемь колхозов района обменяли в «Госсоргфонде» для посева несортные семена озимой ржи на сортовые. Больше-Горевский колхоз имени М. Горького выменял семян ржи «Вятка» 66 центнеров, Свищевский «Путь к социализму» — 42 ц, Больше-

Тарбеевский «Красный трудящийся» — 36 ц, Тулажский «Искра» — 30 ц, Максимовский «Колхозная Искра» 29 центнеров и другие. Всего колхозы выменяли сортовых семян 413 центнеров.

В. СМОЛЕНСКИЙ.



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 30 ИЮЛЯ

В течение ночи на 30 июля наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

### ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 30 ИЮЛЯ

В течение 30 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Ново-Ржевском, Невельском и особенно упорные на Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его авиации на аэродромах, а также бомбардировала Плоешти и Сулин, в которых в результате бомбежки возникли большие пожары.

За 29 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

## От советского информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 АВГУСТА)

В течение 1 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и по его авиации на аэродромах. В Балтийском море нашей авиацией потоплены сторожевой корабль и танкер противника в 5 тыс. тонн водоизмещения, четырем кораблям противника нанесены серьезные повреждения.

В воздушных боях 31 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

Соединение, которым командует тов. Ткаченко, наголову разбило фашистский полк. На поле боя осталось до 500 убитых немецких солдат и офицеров. Захвачены пленные, шесть танков, две бронемашин, девять пушек, восемь пулеметов, восемь транспортных машин со снарядами, 18 автомобилей, 50 велосипедов и другие трофеи.

Танковый батальон капитана Евдокимова уничтожил около села Я. группу фашистских танков, закопаных в землю и используемых германским командованием в качестве неподвижных огневых точек. После боя советские танкисты обнаружили, что крышки люков некоторых немецких танков были снаружи наглухо запорты. Когда эти танки были вскрыты, в них оказались совершенно обесшаренные немецкие солдаты. Как выяснилось из показаний пленного немецкого солдата А. Шлотгауэр, рота, к которой он принадлежал, попала в окружение советских тяжелых танков. В завязавшемся бою 15 немецких танков были подбиты, остальные восемь успели скрыться в

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ИЮЛЯ

В течение 31 июля наши войска вели бои с противником на указанных в утренней сводке направлениях. Особенно упорные бои развернулись на Смоленском направлении, где наши войска контрударами отбрасывали противника с занимаемых им позиций, наносили ему тяжелые потери, захватывая пленных и трофеи.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника.

В воздушных боях 30 июля сбито 15 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

В глубоком тылу врага разведчики-лейтенанты Удоев и Горюнов обнаружили крупный аэродром. Как было установлено, с этого аэродрома взлетали немецкие бомбардировщики, нападавшие на советские города. Получив данные разведки, эскадрилья авиационная часть появилась над аэродромом в 5 часов утра, когда на него слетелись бомбардировщики, возвратившиеся из очередного разбойничьего налета на мирное население. Пикирующие бомбардировщики лейтенантов Семина и Крутова и старшего лейтенанта Лазунова метко бомбили

вражеские машины. Уничтожено 9 «Юнкерсов-88» и 3 «Мессершмитта».

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей родине. Героически сокрушая врага на фронтах отечественной войны самоотверженной работой на предприятиях и в колхозах, советские патриоты помогают крепить оборону страны своими сбережениями. Из добровольных взносов трудящихся создается народный фонд обороны родины. Ежедневно в фонд обороны поступают сотни тысяч рублей.

Рабочие и служащие Московского завода «Красный пролетарий», Ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны одиндневный заработок.

В одно из отделений госбанка в Днепропетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10 тысяч рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Григорьян, сдавшая в фонд обороны массивное золотое кольцо.

близлежащем лесу. На другой день уцелевшие фашистские машины возвратились на место боя, но ни одна из них не могла стронуться дальше из-за отсутствия горючего. Тогда, рассказывает пленный, солдатам было приказано закопать танки в землю. После этого люки танков были снаружи наглухо запорты офицерами с тем, чтобы немецкие танкисты не могли бежать из танков.

В захваченной нашими частями немецкой полевой почте обнаружена пачка писем германских военно-служащих, задержанных фашистской цензурой при восьмой пехотной дивизии германской армии. Эти письма отражают настроения многих немецких солдат.

Ефрейтор Конрад Думлер пишет своему старшему брату: «...четыре года я в армии, два года на войне, но мне начинает казаться, что настоящая война началась только сейчас. Все, что было до сих пор, это — учебные маневры, не больше. Русские — отчаянные смельчаки. Они дерутся, как дьяволы. В роте уже почти не осталось никого из старых товарищей. Кругом новички, но и они не задерживаются. Каждый день составляются длинные списки убитых и раненых. Командование ублаживает нас, как маленьких детей, уверяя, что мы близки к победе. Эта самонадеянность

опротивела, ибо собственными глазами солдаты видят, что делается...». На письме К. Думлер цензор написал: «Странно. Думлер участвовал во многих кампаниях, всегда был на хорошем счету. По рекомендации командира роты, исполнительный и храбрый солдат. Все же установить особый надзор, завести карточку».

Пессимизмом проникнуто письмо солдата Карла Крафта к своим престарелым родителям. Крафт признается отцу: «...Раньше я старался ни о чем не думать и слепо исполнял все приказы. Я превратился в автомат, с которым можно сделать все, что угодно. Но больше нет сил продолжать все эти опустошения. Месяц на Восточном фронте для меня не прошел даром. Я убедился, что война против Р. плохо для нас кончится. Мы наполовину ее уже проиграли». На правом углу письма имеется краткая резолюция цензора: «Передать в суд. Улик вполне достаточно».

В полевой госпиталь Н-ской части Красной Армии, действующей на Юго-западном направлении, доставлена тринадцатилетняя дочь колхозника Зина Г. Девочка была зверски изнасилована немецким офицером. Как показало медицинское освидетельствование, фашистский насильник заразил девочку сифилисом.

## Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 1 на 2 августа

В ночь с 1 на 2 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву.

Огонь зенитных батарей и ночные истребители рассеяли вражеские самолеты и не допустили их к Москве. К городу прорвались 3—4 самолета про-

тивника. Сброшенные самолетами зажигательные бомбы были своевременно обезврежены. Несколько небольших пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

## В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

СЕМЕНОВО. 31 июля Забеганхинский колхоз имени Молотова начал выборочное жнитво ржи. В первый день на жнитво вышло 30 человек. Вручную сжато 2 гектара. Образцы стахановского труда показали депутат Семеновского сельсовета Анастасия Михайловна Петухова и Екатерина Степановна Красильникова.

Сейчас колхоз приступил к массовому жнитву ржи. И. ЛЕБЕДЕВ. Председатель колхоза.

## СЖАТО 10 га РЖИ

Семеново. С 30 июля начали выборочное жнитво озимой ржи в пяти колхозах Семеновского сельсовета. Федотовский колхоз «Красная заря» сжал ржи 10 гектаров. На уборке замечательно работают женщины, мужья которых мобилизованы в Красную Армию на защиту родины от германского фашизма. — Евдокия Тимофеевна Смирнова, Аграфена Матвеевна Зорина и Ульяна Ивановна Гусева. При норме 0,15 га они сжинают по 0,20—0,22 га. В Федотове на днях начнут теребление льна.

4 гектара ржи выжато в Забеганхинском колхозе имени Молотова, 2 га — в Хмелевском «Дружные ребята», 2 га — в Больше Лопатинском «Ворошиловский боец». Начали жнитво в Семеновском колхозе «Красный труженик».

Ф. Смирнов. В. Тихомирова.

Два дня ведет выборочное жнитво озимой ржи Больше-Малиновский колхоз имени Жданова. Выборочно жнут рожь в Буренине и Кочешково. Е. Румянцова.

## Массовое теребление льна

Серовский колхоз «Путь Ленина» ведет массовое теребление льна. За четыре дня вытереблено льна 10 гектаров. Женщины работают с раннего утра и до ночи.

На четырех гектарах вытереблен лен в Артамоновском колхозе «Восход».

Мало - Кирилловский, Голубевский, Больше-Ворошилов-

ский колхозы убрали и обмолотили лугопастбищные травы: луговую овсяницу и райграсс. Семена лугопастбищных сдают в «Госсортфонд». Мало Кирилловский сдал 7 центнеров, Голубевский — 4 ц, Больше-Ворошиловский — 8 центнеров.

В. Тимофеев.

Председатель Ворошиловского сельсовета.

## Убирают лугопастбищные и лен

На полях Больше-Песочновского колхоза «Новый путь» зреет обильный урожай. Лугопастбищные травы (овсяница) и лен уже поспели для уборки. Колхозники энергично взялись за работу. Овсяница сжата. Вчера начали теребление льна.

К уборке зерновых подготовили две жатки и четыре молотилки.

А. Кузнецов. Секретарь Шалегского сельсовета.

## На полях Веденинского колхоза

Все колхозы Веденинского сельсовета закончили уборку лугопастбищных трав и приступили к тереблению льна. Колхозники сельхозартели «Солнце полей» вытеребили 5 га, — Ореховской «Нива» — 2 га.

Холвинский колхоз начал выборочное жнитво.

Н. Цветков.

Председатель Веденинского сельсовета.

## Зерно — государству

Третий день Панфиловский колхоз «Первые всходы» ведет выборочное теребление льна. На тереблении ежедневно работают 15 человек.

Вчера в колхозе обмолотили луговую овсяницу.

В колхозе идут последние приготовления к уборке урожая. Кузнец Иван Иванович Ремезов подготовил 10 жаток, 5 молотилок, движок и три сеялки.

Колхозники горят единым желанием помочь Красной Армии в быстрой победе над кровожадным врагом — германским фашизмом. Они досрочно

рассчитываются с государством по поставкам зерна. В счет 1941 года сдали уже 128 центнеров овса и 58 центнеров ржи.

Досрочно сдает хлеб государству Опущинский колхоз «Оживление». Сдано 50 центнеров ржи.

Для общественного скота в Больше-Горевском и Парамоновском колхозах закладывают силос. В Большом Гореве на закладке работает 10 лошадей и 25 человек.

П. Серов.

Председатель Горевского сельсовета.

## Мясо, масло — Красной Армии

Петровский колхоз «Ударник» в текущем году досрочно выполнил мясо, масло и другие обязательства перед государством. Выполнен план разведения общественного животноводства по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам. Колхозники полностью оплатили подписку на Заем Третьей Па-

тилетки (выпуск четвертого года) в сумме 1700 руб.

Колхоз готов к уборке хлеба. Отремонтированы жатки, мешкотара. Очищены три тока и склады для зерна. Составлен рабочий план уборки. Земельные участки раскреплены по звеньям и застолбованы.

Н. Малышев.

И. о. ответственного редактора М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ № 22309. Урень, тип. газ. «К. И.» Тираж 3500 экз.